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Protokół nr XXI/2025 

z XIX Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r.   
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1935 

Ogólna liczba radnych: 14 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z poźn. zm., dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał 
zebranych, po czym udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu 
Radosławowi Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce, 
2) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis, 
3) Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński, 
4) Specjalista ds. planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o., 
5) Inspektor – Pani Aleksandra Bełc-Tomala (protokolant), 
6) Mieszkańcy Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował,  
że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 14 radnych, co oznacza wymagane kworum 
umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek 
obrad, po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
obrad lub wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł zatem  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej 
w Toszku za rok 2025 oraz planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 
(druk nr 195/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1a), tj. projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej 
w Toszku za rok 2025 oraz planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 
(druk nr 195/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1b), tj. projektu 
uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność 
Burmistrza Toszka (druk nr 196/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1b), tj. projektu 
uchwały w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność 
Burmistrza Toszka (druk nr 196/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1c), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r. o wprowadzenie pod 
obrady Rady Miejskiej w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 
lokalnej (druk nr 197/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1c), tj. projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r. o wprowadzenie  
pod obrady Rady Miejskiej w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa  
dla wspólnoty lokalnej (druk nr 197/2026) 
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uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1d), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku wniosków skarżącego poprzez uznanie ich za bezzasadne na mocy 
Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. oraz Uchwały 
nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.  (druk nr 198/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1d), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku wniosków skarżącego poprzez uznanie ich za bezzasadne na mocy 
Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. oraz Uchwały 
nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.  (druk nr 198/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1e), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku wniosku skarżącego poprzez uznanie go za bezzasadny na mocy 
Uchwały nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.  
(druk nr 199/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1e), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku wniosku skarżącego poprzez uznanie go za bezzasadny na mocy 
Uchwały nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.  
(druk nr 199/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1f), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku skargi skarżącego poprzez uznanie jej za bezzasadną na mocy 
Uchwały nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.   
(druk nr 200/2026). 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1f), tj. projektu 
uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez 
Radę Miejską w Toszku skargi skarżącego poprzez uznanie jej za bezzasadną na mocy 
Uchwały nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r.   
(druk nr 200/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  
o wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez usunięcie w pkt VI ppkt 2), tj. projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 
społecznie użytecznych dla Gminy Toszek na rok 2026 (druk nr 188/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez usunięcie w pkt VI ppkt 2), tj. projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 
społecznie użytecznych dla Gminy Toszek na rok 2026 (druk nr 188/2026) 

uprawnionych do głosowania      -   14 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiany w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie. 

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 29 stycznia 2026 r. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z Sesji, która odbyła się 29 stycznia 2026 r., wobec czego 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o jego zatwierdzeniu. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Zastępcy 
Burmistrza Toszka – Panu Piotrowi Kunce, który zreferował główne zadania ujęte  
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe 
sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poruszył sprawę naruszenia przepisów o ochronie danych 
osobowych polegającego na zbyt długim publikowaniu oświadczeń majątkowych  
w Biuletynie Informacji Publicznej. Poinformował, że mieszkańcy zgłosili tę sprawę do organu 
nadzorczego i zapytali o konsekwencje dla gminy. 
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Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce potwierdził nieprawidłowość i poinformował,  
że w ramach działań naprawczych zmieniono firmę obsługującą BIP. Nowy podmiot  
ma regularnie kontrolować zawartość strony i raportować zgodność z przepisami. Powiedział 
również, że Gmina nie została ukarana, a szczegóły ewentualnego postępowania nie są mu 
znane. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zwrócił też uwagę, że sprawa nie została ujęta   
w sprawozdaniu Burmistrza.  

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce wyjaśnił, że dotyczyła ona poprzedniego roku.  
Na pytanie o sprawy sądowe poinformował, że gmina prowadzi takie postępowania, jednak 
ich liczba nie jest duża. 

PKT V PORZĄDKU OBRAD 

Dyskusja ze specjalistą dotycząca planu ogólnego dla Gminy Toszek 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Specjaliście 

do spraw planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o., który przedstawił stan prac nad planem 
ogólnym gminy Toszek. Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami zapotrzebowanie na nową 
zabudowę mieszkaniową w perspektywie 20 lat wynosi ok. 1175 mieszkańców. Jednocześnie 
w obowiązujących planach miejscowych istnieje już duża rezerwa terenów pod zabudowę  
(ok. 450 ha), której chłonność wynosi aż 1061% zapotrzebowania, podczas gdy przepisy 
dopuszczają maksymalnie 130%. Oznacza to, że zasadniczo nie ma potrzeby wyznaczania 
nowych terenów mieszkaniowych. Powiedział, że wyznaczono również obszar uzupełnienia 
zabudowy (ok. 350 ha), który można powiększyć o 25%. W Toszku daje to ok. 90 ha 
dodatkowego obszaru. Na etapie prac wykorzystano ok. 73 ha, pozostawiając rezerwę  
ok. 17 ha na ewentualne zmiany po konsultacjach społecznych. Obszary te pozwalają  
w szczególności uwzględniać wnioski mieszkańców dotyczące zabudowy w sąsiedztwie 
istniejącej zabudowy. Odniósł się także do planów inwestycyjnych dotyczących fermy drobiu. 
Zaproponowano, aby część terenu przeznaczyć pod strefę gospodarczą, a część pod strefę 
otwartą ze względu na strefy ochronne związane z terenem wojskowym.  
W strefie gospodarczej nie będzie możliwości lokalizowania obiektów użyteczności 
publicznej, a szczegółowe zasady zagospodarowania będą ustalane dopiero w miejscowym 
planie zagospodarowania przestrzennego. Poinformował również, że jeśli chodzi  
o harmonogram, projekt planu ogólnego jest obecnie weryfikowany w urzędzie. W marcu br.  
ma zostać przekazany do opiniowania przez instytucje. Konsultacje społeczne planowane  
są od 4 maja do 1 czerwca i obejmą możliwość składania uwag, spotkanie otwarte oraz dyżury 
projektantów. Jeżeli procedura przebiegnie bez większych zmian, plan ogólny mógłby zostać 
przekazany radzie do uchwalenia w czerwcu 2026 roku. 

Mieszkaniec Gminy przypomniał, że od ponad dwóch lat sprzeciwia się budowie fermy 
drobiu i apeluje o wprowadzenie do planu ogólnego zapisu zakazującego lokalizacji 
przedsięwzięć mogących znacząco lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Podkreślił, że problem może dotyczyć także innych miejscowości w gminie. Zapytał również, 
dlaczego od 2023 roku nie podjęto działań w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego, mimo licznych pism i wniosków składanych przez 
mieszkańców. Wskazał, że komitet protestacyjny reprezentuje ok. 1700 mieszkańców  
i oczekuje wyjaśnienia od przewodniczącego rady, co stoi na przeszkodzie wprowadzeniu 
zmian. Na koniec zwrócił się do radnego z Pisarzowic z prośbą o przedstawienie informacji  
o jego działaniach i spotkaniach dotyczących spraw miejscowości. 
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Specjalista do spraw planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o. wyjaśnił, że na terenie 
Pisarzowic mogą pojawić się strefy wielofunkcyjne z zabudową zagrodową, jednak nie 
planuje się w nich wprowadzania w profilu dodatkowym wielkotowarowej produkcji rolnej. 
Oznacza to, że na tych terenach nie przewiduje się lokalizacji dużych ferm. Strefy produkcji 
rolniczej mogą się pojawić głównie w miejscach istniejących stawów hodowlanych, gdzie 
parametry zabudowy będą ograniczone wyłącznie do obiektów związanych z hodowlą ryb. 
Podkreślił również, że w planie ogólnym nie można wprowadzać zapisów zakazujących 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Plan ogólny ma uproszczoną 
formę i określa jedynie strefy oraz ich podstawowe parametry. Takie szczegółowe zakazy 
mogą być wprowadzane dopiero w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. 
Odnosząc się do pytania, dlaczego od 2023 roku nie rozpoczęto prac nad zmianą planu 
miejscowego, wskazał na reformę planowania przestrzennego wprowadzoną we wrześniu 
2023 roku, która zastępuje studium planem ogólnym. Nowe plany miejscowe muszą być 
zgodne z tymi dokumentami, dlatego wiele gmin wstrzymywało prace do czasu 
przygotowania planu ogólnego. Dodał jednak, że przepisy dopuszczają prowadzenie 
równocześnie prac nad planem ogólnym i planem miejscowym, a decyzja o rozpoczęciu takiej 
procedury należy do rady gminy. 

Mieszkaniec Gminy wyraził duże rozczarowanie i zmęczenie wieloletnią walką przeciwko 
planowanej fermie. Podkreślił, że czuje się zawiedziony postawą Radnych, którzy – jego 
zdaniem – nie podejmują działań w obronie mieszkańców, mimo że są organem 
uchwałodawczym reprezentującym społeczność. Powiedział, że ma prawie 80 lat i przyjechał 
do gminy z nadzieją na spokojne życie, a zamiast tego musi mierzyć się z problemem 
planowanej inwestycji. Wspomniał także o wypowiedzi Pana Burmistrza w telewizji 
regionalnej, który mówił, że fermy nie będzie, i zaapelował o potwierdzenie tego w formie 
oficjalnej decyzji lub zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Na zakończenie 
wezwał Radnych, aby podjęli konkretne działania w sprawie zmiany planu miejscowego bez 
czekania na plan ogólny, ponieważ – jego zdaniem – procedura ta może się jeszcze znacznie 
wydłużyć. 

Specjalista do spraw planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o. wskazał, że rada gminy może 
już teraz rozpocząć prace nad miejscowym planem, równolegle z planem ogólnym. Podkreślił, 
że nowy plan może zablokować fermę, jeśli nie dopuści takiej inwestycji. Obecnie trwa 
postępowanie środowiskowe, ale kluczowa będzie zgodność z planem miejscowym.  
Duże fermy są możliwe tylko w określonych strefach, więc ich brak w planie oznacza brak 
możliwości realizacji inwestycji. 

Radna – Pani Gabriela Treter zapytała, czy w planie miejscowym można ograniczyć wielkość 
hodowli (DJP), by chronić mieszkańców, a jednocześnie nie blokować rolników. 

Specjalista do spraw planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o. wyjaśnił, że jeśli utrzymana 
zostanie strefa gospodarcza, to fermy zwierzęce nie będą tam w ogóle dopuszczone.  
Plan miejscowy określi inne funkcje (np. produkcja, magazyny), ale bez hodowli. Dodał,  
że fermy mogą powstawać tylko w określonych strefach rolniczych, więc ich brak oznacza 
brak takiej możliwości. Możliwe jest też wprowadzenie dodatkowych ograniczeń 
środowiskowych, ale zbyt restrykcyjne zapisy mogą ograniczyć wykorzystanie terenu. 

W dalszej części dyskusji udział wzięli w szczególności Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 

w Toszku – Pan Radosław Makowczyński, Radna – Pani Gabriela Treter oraz Zastępca 

Burmistrza – Pan Piotr Kunce. 
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Specjalista do spraw planu ogólnego z Firmy Toobis Sp. z o.o. wspomniał jeszcze,  
że na etapie planów sporządza się prognozy oddziaływania na środowisko, opiniowane przez 
RDOŚ i sanepid. Dodatkowo każda inwestycja będzie musiała uzyskać decyzję 
środowiskową, która szczegółowo oceni jej wpływ. Na etapie planów sporządza się prognozy 
oddziaływania na środowisko, opiniowane przez RDOŚ i sanepid. Dodatkowo każda 
inwestycja będzie musiała uzyskać decyzję środowiskową, która szczegółowo oceni  
jej wpływ. Zmiana planu nie daje podstaw do roszczeń dla inwestora, a Gmina ma prawo 
decydować o przeznaczeniu terenów i może wykluczyć nowe fermy. Natomiast istniejące 
obiekty pozostają (bez nakazu rozbiórki), ale mogą mieć ograniczone możliwości rozbudowy. 
Poinformował również, że tereny wojskowe są wyłączone z planowania, ale ich strefy 
ochronne mogą wpływać na zagospodarowanie. Maszty telekomunikacyjne mogą powstawać 
niezależnie od planu (cel publiczny), a ich wpływ podlega kontroli środowiskowej. 

Podsumowując powiedział, że plan może ograniczyć nowe inwestycje, ale nie usuwa 
istniejących, a każda inwestycja i tak przechodzi dodatkowe procedury środowiskowe.  

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie projektów uchwał: 

Ppkt 1 podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2026 r. z budżetu Gminy Toszek dotacji  
na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie 
gminy Toszek (druk nr 187/2026) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Romana Waloszka 
(Waloszek) o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji.  
Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Roman Waloszek 
zrelacjonował poruszane tematy oraz przebieg posiedzenia. Następnie przedstawił projekty 
poszczególnych uchwał i poinformował, że były one zreferowane przez osoby 
odpowiedzialne merytorycznie na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbyło się  
w dniu 17 lutego 2026 r. - wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie udzielenia w 2026 r. z budżetu Gminy Toszek 
dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych  
na terenie gminy Toszek i zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie udzielenia w 2026 r. z budżetu Gminy Toszek dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  
lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie gminy Toszek  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 
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W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/184/2026 została podjęta jednogłośnie 
i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ppkt 1a podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady 
Miejskiej w Toszku za rok 2025 oraz planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku 
na rok 2026 (druk nr 195/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji 
stałych Rady Miejskiej w Toszku za rok 2025 oraz planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej 
w Toszku na rok 2026 i zapytał, czy ktoś z Radnych ma pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku  
za rok 2025 oraz planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/185/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ppkt 1b podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka (druk nr 196/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r.  
na działalność Burmistrza Toszka. 

Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę 

Pawłowską-Woźniak o zreferowanie spraw, które były rozpatrywane na ostatnim 
posiedzeniu Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowską-
Woźniak poinformowała o uznaniu jednej skargi za bezzasadną, odmowie zajęcia stanowiska 
wobec petycji, przedstawieniu sprawozdania z pracy Komisji za rok 2025 oraz planu pracy  
na 2026 r. oraz skierowaniu skarg do wojewody jako organu właściwego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka  
pod głosowanie 
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uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/186/2026 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu. 

Ppkt 1c podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r.  
o wprowadzenie pod obrady Rady Miejskiej w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia 
rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (druk nr 197/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r.  
o wprowadzenie pod obrady Rady Miejskiej w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia 
rolnictwa dla wspólnoty lokalnej i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał 
projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r. o wprowadzenie 
pod obrady Rady Miejskiej w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa  
dla wspólnoty lokalnej pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/187/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ppkt 1d podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób 
załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosków skarżącego poprzez uznanie  
ich za bezzasadne na mocy Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 
stycznia 2026 r. oraz Uchwały nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia  
29 stycznia 2026 r.  (druk nr 198/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na 
sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosków skarżącego poprzez uznanie  
ich za bezzasadne na mocy Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 
stycznia 2026 r. oraz Uchwały nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia  
29 stycznia 2026 r. i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę 
Miejską w Toszku wniosków skarżącego poprzez uznanie ich za bezzasadne na mocy 
Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. oraz Uchwały 
nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/188/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ppkt 1e podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób 
załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosku skarżącego poprzez uznanie go  
za bezzasadny na mocy Uchwały nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 
2026 r. (druk nr 199/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r.  
na sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosku skarżącego poprzez uznanie  
go za bezzasadny na mocy Uchwały nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia  
29 stycznia 2026 r. i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę 
Miejską w Toszku wniosku skarżącego poprzez uznanie go za bezzasadny na mocy Uchwały 
nr XX/179/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/189/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ppkt 1f podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób 
załatwienia przez Radę Miejską w Toszku skargi skarżącego poprzez uznanie jej  
za bezzasadną na mocy Uchwały nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 
2026 r.  (druk nr 200/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r.  
na sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku skargi skarżącego poprzez uznanie jej  
za bezzasadną na mocy Uchwały nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 
2026 r. i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przekazania skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę 
Miejską w Toszku skargi skarżącego poprzez uznanie jej za bezzasadną na mocy Uchwały  
nr XX/174/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/190/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Ppkt 2 podjęcie uchwały w sprawie określenia "Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Toszek  
w 2026 roku" (druk nr 189/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie określenia "Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Toszek  
w 2026 roku" i poinformował, że powyższy projekt uchwały podlegał konsultacjom 
społecznym. Następnie zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  
w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego o odczytanie wyniku przeprowadzonych 
konsultacji społecznych, który odczytał szczegółowe wyniki konsultacji projektu programu 
opieki nad zwierzętami, obejmujące uwagi inspekcji weterynaryjnej dotyczące  
w szczególności konieczność całorocznego dokarmiania kotów wolno żyjących,  
ich znakowania, doprecyzowania opieki oraz zabezpieczenia środków finansowych, a także 
stanowisko Nadleśnictwa Rudziniec wskazujące na potrzebę ograniczenia dokarmiania  
i zwiększenia działań sterylizacyjnych. Żadna z organizacji pozarządowych ani podmiotów 
oraz żaden mieszkaniec nie zgłosili uwag ani opinii do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie określenia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Toszek w 2026 roku" pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   12 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     2 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/191/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Ppkt 3 podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu  
na realizację budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 2912S ul. Wiejska  
w Sarnowie (druk nr 190/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Gliwickiemu na realizację budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 2912S ul. Wiejska  
w Sarnowie i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu na realizację budowy 
chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 2912S ul. Wiejska w Sarnowie pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/192/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Ppkt 4 podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu 
na realizację zadania pn. „Przebudowa i remont nawierzchni drogi powiatowej  
Nr 2970S ul. Wiejska w Pisarzowicach" (druk nr 191/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Gliwickiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa i remont nawierzchni drogi powiatowej  
Nr 2970S ul. Wiejska w Pisarzowicach" i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania 
do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu na realizację zadania  
pn. „Przebudowa i remont nawierzchni drogi powiatowej Nr 2970S ul. Wiejska  
w Pisarzowicach" pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/192/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

 

 



nr sprawy: ORG.0002.2.2026 
 

 

Protokół nr XXI/2026 z XXI Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r. 

Strona 13 z 21 
 
 

Ppkt 5 podjęcie uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi na terenie miasta i gminy Toszek oraz ustalenia wysokości stawki  
tej opłaty (druk nr 192/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na terenie miasta i gminy Toszek oraz ustalenia wysokości stawki  
tej opłaty i poinformował, że powyższy projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym. 
Następnie zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  

w Toszku – Pana Radosława Makowczyńskiego o odczytanie wyniku przeprowadzonych 
konsultacji społecznych, który odczytał szczegółowe wyniki konsultacji projektu uchwały 
gdzie wskazano, że dwóch mieszkańców zgłosiło uwagi, postulując w szczególności 
wprowadzenie ulg (dla rodzin wielodzietnych, limitu opłat lub niższych stawek dla dzieci) 
oraz zmian w sposobie naliczania opłat, w tym uzależnienia ich od zużycia wody, zwiększenia 
ulg za kompostowanie i powiązania z częstotliwością odbioru odpadów.  
Żadna z organizacji pozarządowych ani podmiotów oraz żaden mieszkaniec nie zgłosili uwag 
ani opinii do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło powiedział, że argumentacja za podwyższeniem opłat  
za śmieci nie była przekonująca, w związku z czym, działając jako „Radni Klubu Nowa 
Jakość”, zagłosują przeciw uchwale. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie 
miasta i gminy Toszek oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   10 radnych 
„przeciw” głosowało    -     4 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/194/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ppkt 6 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/505/2022 Rady Miejskiej  
w Toszku z dnia 16 marca 2022 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
określenia warunków i trybu składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 
właścicieli nieruchomości zamieszkałych (druk nr 193/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/505/2022 Rady 
Miejskiej w Toszku z dnia 16 marca 2022 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 
nieruchomości określenia warunków i trybu składania za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właścicieli nieruchomości. 
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Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk 
poinformował, że powyższy projekt uchwały podlegał konsultacjom społecznym. Następnie 
zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Radosława 

Makowczyńskiego o odczytanie wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych, który 
odczytał szczegółowe wyniki konsultacji projektu uchwały. 

Żadna z organizacji pozarządowych ani podmiotów oraz żaden mieszkaniec nie zgłosili uwag 
ani opinii do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/505/2022 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 16 marca 
2022 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości określenia warunków  
i trybu składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 
nieruchomości zamieszkałych pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/195/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

Ppkt 7 podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  

(druk nr 194/2026) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026  

i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2026 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   14 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   14 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XXI/196/2026 została podjęta większością głosów  
i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XIX Sesji Rady Miejskiej  
w Toszku stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
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PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos 
Mieszkańcowi Gminy, który przedstawił szczegółową relację dotyczącą składowiska 
odpadów przy ulicy Wielowiejskiej, wskazując, że odpady były pozostawione w sposób 
niekontrolowany, zagrażając środowisku i mieszkańcom; podkreślił brak wcześniejszych 
kontroli, trudności w interwencji ze strony urzędów oraz potrzebę zebrania rzetelnej wiedzy 
na temat skali problemu i podjęcia odpowiednich działań. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce wskazał, że przedsiębiorca prowadził nielegalne 
składowanie odpadów niebezpiecznych, sprawą zajęły się właściwe organy, zapadły 
częściowe rozstrzygnięcia, jednak wobec dalszego trwania problemu wszczęto kolejne 
postępowania, a na podstawie art. 26a ustawy o odpadach gmina została zobowiązana  
do przejęcia obowiązku ich usunięcia i utylizacji, co wiąże się z koniecznością uruchomienia 
procedury administracyjnej oraz pozyskania znacznych środków finansowych. 

Mieszkaniec Gminy zgłosił obawy mieszkańców dotyczące braku natychmiastowych działań 
wobec zagrożenia związanego ze składowiskiem odpadów, wskazując na umorzenie 
postępowania karnego, przerzucenie kosztów na gminę oraz konieczność pilnej interwencji  
i zabezpieczenia terenu ze względu na realne ryzyko dla zdrowia i środowiska. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poprosił o przygotowanie na kolejną sesję szczegółowego 
raportu dotyczącego wszystkich problemów związanych z nielegalnymi składowiskami 
odpadów na terenie gminy, obejmującego dokumentację działań podejmowanych przez 
gminę, stan postępowań oraz zakres odpowiedzialności, celem umożliwienia rzetelnej oceny 
sytuacji i określenia dalszych wspólnych działań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zaproponował,  
aby w pierwszej kolejności omówić sprawę na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady 
Miejskiej w Toszku z udziałem pracownika merytorycznego organu, celem uzyskania 
szczegółowych informacji, a dopiero w razie potrzeby rozważyć dalsze procedowanie tematu 
na sesji. 

ad vocem 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło powiedział, że mimo zasadności prac komisji, ze względu  
na duże oczekiwania społeczne konieczne jest przedstawienie pełnego raportu na sesji  
w formie publicznej, a jednocześnie podkreślono pilną potrzebę natychmiastowego 
zabezpieczenia terenu składowiska z uwagi na realne zagrożenie dla zdrowia i życia 
mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos sołtysom. 

Sołtys Płużniczki – Pani Łucja Florian zgłosiła postulat rozważenia wprowadzenia ulg  
w opłatach za gospodarowanie odpadami dla rodzin wielodzietnych, wskazując na wysokie 
koszty ponoszone przez mieszkańców oraz przykłady innych gmin, przy czym wyjaśniono, 
że sama Karta Dużej Rodziny nie daje automatycznie prawa do zniżki, a decyzja w tym 
zakresie należy do rady gminy. 
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Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis wyjaśniła, że każdy mieszkaniec gminy ma ulgę  
w wysokości 7 zł, którą pokrywa budżet gminy. Kwota ta nie zależy od częstotliwości 
wywozu, lecz od ilości oddanych odpadów. Koszt odbioru obejmuje śmieci bio, zmieszane  
i segregowane, a te ostatnie są dziś często droższe niż zmieszane. Gmina musi segregować 
odpady, bo przepisy nakładają obowiązek osiągnięcia określonego stopnia segregacji,  
a nieosiągnięcie go skutkuje karami finansowymi. W poprzednim roku gmina dopłaciła 
milion złotych do systemu odbioru śmieci, a na bieżący rok planowana jest dopłata ponad  
7 zł na osobę. Opłaty rosną, bo rosną stawki firm odbierających odpady i opłaty środowiskowe 
nakładane przez wojewodę. Nawet przy tej samej ilości śmieci koszty rosną z roku na rok. 
Gmina nie ma też wpływu na to, która firma wygra przetarg, a ceny ustalają firmy, różniąc się 
w zależności od warunków rynkowych, rodzaju odpadów i kosztów logistycznych.  
Mimo że mieszkańcy płacą określoną kwotę, rzeczywisty koszt systemu śmieciowego rośnie, 
a gmina stara się go stabilizować poprzez dopłaty i obowiązkową segregację. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński wyjaśnił, 
że gmina nie ma realnego wpływu na konkurencję w przetargach na odbiór śmieci – 
najczęściej w całej Polsce startuje tylko jedna firma. Koszt odbioru odpadów znacząco wzrósł 
od 2012 roku (z około 24 zł do 460–480 zł), a gmina dopłaca stałą kwotę 7 zł od mieszkańca. 
Podkreślił, że system premiuje największych wytwórców odpadów, a zmiana cen jest 
ograniczona przez obowiązki ustawowe. W przyszłym roku gmina planuje wprowadzić 
zachęty dla mieszkańców, którzy posiadają kompostowniki i oddają odpady bio, co mogłoby 
częściowo obniżyć koszty, choć nie zmieni znacząco całkowitej opłaty. Ogólnie wniosek jest 
taki: gmina działa w ramach obowiązującego systemu, próbuje łagodzić koszty dopłatami  
i planowanymi zachętami, ale główne decyzje regulacyjne i struktura rynku są poza jej 
kontrolą. 

Radna – Pani Gabriela Treter zasugerowała, że zamiast dopłacać do kosztów wywozu śmieci, 
można rozważyć budowę spalarni, co mogłoby obniżyć koszty.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wyjaśnił, że kilka gmin 
analizuje takie pomysły, a w Gliwicach planowany jest lokalny projekt spalarni, która będzie 
wymagała materiału do spalenia. Zaznaczył jednak, że gmina sama nie jest w stanie znacząco 
wpłynąć na odbiór odpadów w takiej skali i podkreślił potrzebę dalszego monitorowania 
sytuacji. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zasygnalizował pilne kwestie do załatwienia i zaapelował  
o szybkie odpowiedzi w formie pytanie–odpowiedź. Pytał o oznaczenie ulicy Skalnej oraz stan 
chodnika przy ulicy Gliwickiej w Kotlinie. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odpowiedział, że temat znajduje się na liście spraw 
do realizacji, ale na dzień sesji brak było konkretnych działań. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło podkreślił, że przez trzy miesiące bezpieczeństwo dzieci nie 
było w pełni monitorowane ani uwzględniane w działaniach gminy, co budzi silne emocje 
wśród rodziców. Zasygnalizował problem stanu dróg przy ulicy Kolejowej, w kontekście 
prowadzonej budowy wieży i prac związanych z wiatrakiem. Mieszkańcy zgłaszają poważne 
obawy o dostępność dróg oraz o możliwość dojazdu służb ratunkowych. Wskazał potrzebę 
spotkania mieszkańców końca ulicy Kolejowej z kompetentnym przedstawicielem gminy,  
aby omówić aktualny stan dróg i przedstawić swoje oczekiwania. Główne problemy 
zgłoszone podczas sesji dotyczyły kosztów wywozu odpadów i możliwości alternatyw, 
bezpieczeństwa dzieci w rejonach ulic Skalnej i Gliwickiej oraz złego stanu dróg przy ulicy 
Kolejowej w Kotulinie i konieczności spotkania z mieszkańcami w tej sprawie.  
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Wątki te podkreślają potrzebę koordynacji działań urzędu, szybkiego reagowania  
na zgłoszenia mieszkańców oraz monitorowania lokalnych inwestycji mających wpływ  
na codzienne bezpieczeństwo i komfort życia. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się do zgłoszeń dotyczących mieszkańców 
Kotulina, podkreślając, że istotne są same problemy mieszkańców. Wyjaśnił, że informacje 
napływają nie tylko od jednego uczestnika sesji, lecz również od mieszkańców, pani Sołtys 
oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej, dzięki czemu gmina posiada szerszy obraz problemów 
Kotulina. Odnosząc się do stanu ulicy Kolejowej, przyznał, że trwające prace przy peronie  
i inne inwestycje mogą powodować degradację drogi, ale gmina monitoruje sytuację. 
Pracownik ds. dróg wykonuje regularne kursy kontrolne i dokumentację fotograficzną,  
aby śledzić wpływ robót na nawierzchnię. Zapewnił, że gmina dołoży starań, aby firmy 
prowadzące inwestycje współpracowały przy przywracaniu drogi do stanu używalności, jeśli 
zostanie ona w jakikolwiek sposób zdegradowana w wyniku prowadzonych prac. Podkreślił, 
że działania gminy mają charakter monitorujący i koordynacyjny, a interwencje  
są prowadzone w porozumieniu z mieszkańcami i odpowiednimi instytucjami. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher-Dorobisz wyraziła swoje niezadowolenie z faktu,  
że mieszkańcy Toszka, w tym przedstawiciele sołectwa, nie zostali wcześniej poinformowani 
o planowanej budowie stacji telefonii komórkowej 5G. Podkreśliła, że wystarczyłoby 
przesłanie krótkiej informacji do sołtysów, aby mogły zorganizować konsultacje z inwestorem 
i mieszkańcami. Zwróciła uwagę, że w sytuacji braku powiadomienia musiała sama 
kontaktować się z urzędem, aby dowiedzieć się o planach inwestycyjnych, co uważała  
za niewłaściwe. Następnie poruszyła kwestię bezpieczeństwa w Świetlicy, pytając, czy gmina 
zamierza montować czujniki dymu i czadu w tym budynku. Zaznaczyła, że Świetlica  
jest ogrzewana, używana całodobowo i odbywają się tam różne zajęcia, w tym próby 
orkiestry. Wyraziła obawę, że brak takich czujników może stwarzać ryzyko, a mieszkańcy  
w domach mają obowiązek instalacji takich urządzeń do 2030 roku. Podziękowała 
pracownikom i prezesowi Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. za wycięcie 
dzikich krzewów wzdłuż ulicy Skalnej oraz pracownikowi z działu utrzymania dróg 
powiatowych w Gliwicach za zobowiązanie się do uporządkowania stanu drogi przy ulicy 
Kolejowej w Kotulinie. Na koniec zadała pytanie o możliwość zastosowania ulg w opłatach 
dla osób z niepełnosprawnością, w kontekście omawianych wcześniej ulg, takich jak karta 
dużej rodziny. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi, 
podkreślając, że wątki dotyczące ulg dla rodzin i osób niepełnosprawnych są istotne. Wyraził 
aprobatę dla pomysłu rozszerzenia funkcjonowania karty dużej i małej rodziny na teren 
gminy, jednocześnie zaznaczając, że obecna umowa na odbiór śmieci obowiązuje tylko  
do końca roku, co ogranicza możliwość wprowadzenia zmian natychmiastowo. 
Zaproponował, aby w bieżącym roku przeprowadzić analizę finansową skutków 
wprowadzenia ulg dla rodzin wielodzietnych oraz osób z niepełnosprawnościami. Podkreślił 
potrzebę przygotowania symulacji kosztów dla gminy przed podjęciem decyzji i zaznaczył,  
że planowane działania nie są jedynie kwestią głosowania, ale wymagają rzetelnego 
rozeznania skutków finansowych. Odnosząc się do sprawy masztu 5G, radny przyznał,  
że zabrakło refleksu, aby wcześniej przekazać informacje mieszkańcom Kotulina. Wyjaśnił,  
że przy dekretowaniu pism ze starostwa łatwo o przeoczenie pojedynczych informacji  
w codziennym natłoku dokumentów, za co przeprosił mieszkańców. Zapewnił, że dołoży 
starań, aby w przyszłości procedury informacyjne były bardziej skrupulatnie przestrzegane, 
choć ostateczna odpowiedzialność leży po stronie powiatu. W sprawie czujników dymu  
w Świetlicy radny zadeklarował, że ich instalacja będzie możliwa, jeśli nie z bieżącej puli 
przydzielanych urządzeń, to z innych środków gminnych.  
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Podziękował także pracownikom gminy i prezesowi Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych 
Sp. z o.o. za współpracę i pomoc przy bieżących inwestycjach i porządkowaniu dróg 
powiatowych. 

Sołtys Ciochowic – Pan Erhard Ftitzon poinformował, że w ostatnich dniach prezesi 
jednostek strażackich w gminie otrzymali po dziesięć czujników dymu i czadu, które są do ich 
dyspozycji. Zaznaczył, że w przypadku potrzeby można je wykorzystać, podkreślając,  
że pierwszym krokiem jest skontaktowanie się z odpowiednimi osobami w jednostkach,  
aby zapewnić ich prawidłowe użycie. 

Sołtys Sarnowa – Pani Gabriela Ziaja zwróciła się do dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej  
z pytaniem o zasady przyznawania w bieżącym roku zatrudnienia w pracach społecznie 
użytecznych. Podkreśliła, że chciałaby uzyskać informacje na temat kryteriów decydujących 
o przydziale pracowników do takich zadań. 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pan Ireneusz Maleński wyjaśnił,  
że w bieżącym roku pracownicy społecznie użyteczni jeszcze nie zostali bezpośrednio 
przydzieleni. Obecnie dostępne informacje stanowią jedynie plan, a ostateczna liczba 
pracowników oraz ich przydział będzie znana dopiero po otrzymaniu decyzji z Urzędu Pracy. 
Zaznaczył, że w tym roku liczba przydzielonych pracowników będzie prawdopodobnie 
mniejsza niż w poprzednich latach, gdyż Urząd Pracy przyznał gminie znacznie niższą dotację 
na ten cel – wstępnie przewiduje się możliwość skierowania czterech pracowników, podczas 
gdy niektóre gminy otrzymają środki na zaledwie jedną osobę. Wskazał również,  
że przy planowaniu przydziału kierowana jest zasada równomiernego rozłożenia środków – 
w pierwszej kolejności pracownicy będą kierowani tam, gdzie wcześniej nie było takich 
przydziałów lub gdzie minęło już wiele lat od ostatniego skierowania. Dyrektor podkreślił,  
że ostateczne decyzje zależą od środków przyznanych przez Urząd Pracy. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański zwrócił uwagę na dwie istotne kwestie. Pierwsza dotyczy 
zeszłorocznej decyzji w sprawie przystanku na ulicy Wilkowickiej w Toszku. Do tej pory 
mieszkańcy nie wiedzą, gdzie znajduje się przystanek autobusowy na żądanie. Brak 
oznakowania uniemożliwia prawidłowe zatrzymywanie się autobusów i oczekiwanie 
pasażerów. Druga sprawa dotyczy niedrożnej studzienki przy hali Guttmanna. Firma 
odpowiedzialna za utrzymanie infrastruktury pojawiła się, lecz nie podjęła żadnych działań. 
W efekcie w czasie opadów woda gromadzi się w tym miejscu, co stanowi poważne 
zagrożenie. Radny podkreślił, że problem był już zgłaszany na wcześniejszej sesji i wymaga 
pilnej interwencji. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło odniósł się do informacji od mieszkańca gminy o wywiezieniu 
z terenu oczyszczalni ścieków kilku ciężarówek kostki brukowej granitowej. Jego zdaniem 
mieszkaniec był zaniepokojony i chciałby wiedzieć, gdzie kostka została ułożona lub zobaczyć 
dokumenty związane z jej dystrybucją. Radny podkreślił, że to kwestia interesująca osoby, 
które zgłosiły sprawę, i powinna zostać załatwiona przy najbliższej okazji. Następnie poruszył 
temat sytuacji związanej z budową masztu 5G w Kotlinie. Mieszkańcy nie zostali 
poinformowani o inwestycji, co spowodowało ich duże rozczarowanie i utratę możliwości 
podjęcia działań protestacyjnych. Radny wyraził nadzieję, że Burmistrz Toszka skontaktuje 
się z mieszkańcami, wyjaśni brak informacji i przedstawi swoje racje. Kolejnym tematem była 
sprawa firmy Przyjazna Energia. Przypomniał on, że Burmistrz Toszka wystąpił do rady  
o przydzielenie środków na prywatną spółkę, uchwała została przyjęta, ale pieniądze nie są 
dostępne. Radny podkreślił konieczność pełnej transparentności i rzetelnego wyjaśnienia 
losów tych środków, zgodności z procedurami i ewentualnego zgłoszenia sprawy do organów 
ścigania. Zwrócił uwagę, że sprawa dotyczy także nadzoru Regionalnej Izby Obrachunkowej 
i powinna trafić do odpowiednich instytucji nadzorujących. 
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Na koniec odniósł się do kwestii obecności Zastępcy Burmistrza Toszka w radzie nadzorczej  
i przypomniał przepisy ustawy o pracownikach samorządowych, które mówią o zakazie 
wykonywania zajęć sprzecznych z obowiązkami służbowymi. Podkreślił, że organy ścigania 
powinny wydać opinię w kontekście tych przepisów oraz działań związanych z firmą 
Przyjazna Energia. Zaznaczył, że w przypadku braku odpowiedzi ze strony władz, grupa 
radnych podejmie działania, aby zabezpieczyć interesy publiczne i rozliczyć wykorzystanie 
przekazanych środków. 

Radna – Pani Marta Pawlak-Trzeciak podziękowała za szybką reakcję na jej niedawną 
interwencję dotyczącą sytuacji w szkole. Zwróciła uwagę, że młodzież przewracała ławki, 
które zostały w porę przywrócone do właściwego stanu. Poprosiła również o techniczny 
przegląd starszych ławek, które są już zużyte i częściowo uszkodzone w wyniku użytkowania 
przez ludzi. Dodatkowo zgłosiła problem zdemontowanych pojemników po byłym PCK  
na ulicy Ludowej, które prowadzi obecnie inna firma. Zauważyła, że pojemniki zostały szybko 
ustawione na miejsce – wczoraj wieczorem wciąż były zdemontowane, natomiast dzisiaj rano 
wszystko było już uporządkowane – i wyraziła z tego powodu swoje podziękowanie. 
Odniosła się również do problemu śmieci w koszach miejskich, zauważając, że ostatnio  
w koszach znajdowały się odpady ewidentnie pochodzące z gospodarstw domowych,  
a nie przypadkowe śmieci z ulic czy przechodniów. Dodatkowo poruszyła kwestię skwerów 
przy parku na osiedlu, w rejonie nowych nasadzeń przy Orliku oraz altanek w parku, gdzie 
od sylwestra leżą pozostawione opakowania po fajerwerkach, w tym metalowe resztki. 

Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher-Dorobisz zgłosiła jeszcze jedno zgłoszenie i prośbę – 
chodzi o ustawienie kosza na śmieci, metalowego lub betonowego, przy szkole w Kotulinie, 
w pobliżu przystanku autobusowego. Zauważyła, że takiego kosza obecnie brak i bardzo 
prosi o jego zapewnienie. 

Zastępca Burmistrza – Pan Piotr Kunce odniósł się do kilku poruszonych tematów. W kwestii 
kosza przy przystanku w Kotulinie zaznaczył, że należy sprawdzić, czy brakuje oznakowania 
i że nie był świadomy problemu. Odnośnie niedrożnej studzienki przy hali stwierdził,  
że temat wymaga pilnego załatwienia. W sprawie wywózki kostki granitowej poinformował, 
że doszło do umowy barterowej z przedsiębiorcą – kostka została wymieniona na potrzebne 
kruszywo drogowe, a dokumentacja tej operacji jest dostępna i może zostać przekazana  
do wglądu. Odnosząc się do zarzutów dotyczących braku informacji dla mieszkańców, 
podkreślił, że już się w tej sprawie określił i wskazał, że regularne sprawdzanie strony gminy 
przez radnych mogłoby zapobiec niektórym problemom. W sprawie „Przyjaznej Energii” 
zaznaczył, że jego obecność w radzie nadzorczej była w pełni zgodna z prawem, a kwestia 
legalności jego członkostwa w radzie nadzorczej nie wymaga odwołania. 

Zastępca Burmistrza podziękował również Radnej – Pani Marcie Pawlak-Trzeciak  
za wsparcie przy interwencji dotyczącej psa. Odnosząc się do śmieci w koszach miejskich, 
poinformował, że przygotowywane jest kolejne podejście do wniosku o dofinansowanie 
monitoringu miasta, który pozwoli wyeliminować podobne sytuacje w przyszłości. 
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PKT VIII PORZĄDKU OBRAD 

Zamknięcie Sesji 

Obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Toszku Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył o godzinie 1935. 

Obrady Sesji były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Integralną część protokołu stanowi nagranie video - załącznik nr 19 do protokołu. 

 
 
 

Protokołowała:  
 

         19 marca 2026 r.  

             Inspektor 

  Aleksandra Bełc-Tomala 
 

 
Sprawdziła:  

        
           Sekretarz Gminy  

       mgr Dominika Gmińska 

 

                            Przewodniczący obrad: 

                                Przewodniczący 
                             Rady Miejskiej w Toszku 

 
                  

                              Rafał Kucharczyk 

 

 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:  

1. Lista obecności radnych.  
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Zmieniony porządek obrad. 
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym. 
5. Uchwała nr XXI/184/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie udzielenia 

w 2026 r. z budżetu Gminy Toszek dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 
budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji 
zabytków, położonych na terenie gminy Toszek. 

6. Uchwała nr XXI/185/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia 
sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku za rok 2025 oraz planów pracy 
komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026. 

7. Uchwała nr XXI/186/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 
rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2026 r. na działalność Burmistrza Toszka. 

8. Uchwała nr XXI/187/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 16 lutego 2026 r. o wprowadzenie pod obrady Rady Miejskiej  
w Toszku stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

9. Uchwała nr XXI/188/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przekazania 
skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosków 
skarżącego poprzez uznanie ich za bezzasadne na mocy Uchwały nr XX/175/2026 Rady Miejskiej 
w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. oraz Uchwały nr XX/176/2026 Rady Miejskiej w Toszku z dnia  
29 stycznia 2026 r. 
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10. Uchwała nr XXI/189/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przekazania 
skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku wniosku 
skarżącego poprzez uznanie go za bezzasadny na mocy Uchwały nr XX/179/2026 Rady Miejskiej 
w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. 

11. Uchwała nr XXI/190/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przekazania 
skargi z dnia 24 lutego 2026 r. na sposób załatwienia przez Radę Miejską w Toszku skargi 
skarżącego poprzez uznanie jej za bezzasadną na mocy Uchwały nr XX/174/2026 Rady Miejskiej 
w Toszku z dnia 29 stycznia 2026 r. 

12. Uchwała nr XXI/191/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie określenia 
"Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  
na terenie Gminy Toszek w 2026 roku". 

13. Uchwała nr XXI/192/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu na realizację budowy chodnika w ciągu drogi 
powiatowej Nr 2912S ul. Wiejska w Sarnowie. 

14. Uchwała nr XXI/193/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Powiatowi Gliwickiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa i remont 
nawierzchni drogi powiatowej Nr 2970S ul. Wiejska w Pisarzowicach". 

15. Uchwała nr XXI/194/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie miasta i gminy Toszek 
oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. 

16. Uchwała nr XXI/195/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmiany 
uchwały nr XXXIX/505/2022 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 16 marca 2022 r. w sprawie 
określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właścicieli nieruchomości określenia warunków i trybu składania za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. 

17. Uchwała nr XXI/196/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie zmian  
w budżecie Gminy Toszek na rok 2026. 

18. Raport ze wszystkich imiennych głosowań odbytych podczas XXI Sesji Rady Miejskiej w Toszku 
w dniu 26 lutego 2026 r. 

19. Nagranie video z XXI Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 26 lutego 2026 r.   


